

# 车筐成了垃圾桶，脏了随车头盔

交警呼吁:骑共享单车出行不仅要佩戴头盔,还要把文明记在心间



■文/图 本报记者 金明达

**本报讯** 日前,部分共享单车公司正在对共享单车配置头盔。然而,昨日记者在街头的共享单车停放点发现,不少共享单车车筐里遗留了各种各样的垃圾,不仅有损城市形象,也弄脏了随车头盔。

当日上午,记者在中心城区多条道路上实地走访,看到路边停放的部分共享单车车筐被少数不文明市民当成了垃圾桶。在芙蓉路,停在路边的几辆共享单车的车筐里被人扔进了餐巾纸、用过的口罩;在长丰大道,一辆共享单车的车筐里放着几个饮料瓶;在天柱路,一辆共享单车的车筐装满了残留有油污的纸饭盒和一次性纸杯。

“这是不文明行为,还会影响他人正常使用共享单车配置的头盔。”针对共享单车车筐被当成垃圾桶乱丢垃圾的现象,一名

市民告诉记者,共享单车车筐很浅,像餐巾纸这样的垃圾,风一吹就会到处飘,不及时清理会散在路上影响市容市貌。另外,租用共享单车的市民看到车筐内的头盔被垃圾弄脏了会不愿意佩戴,存在安全隐患。

市交警部门表示,今年3月1日,《湖南省电动自行车管理办法》正式实施,骑乘电动自行车不戴安全头盔,将处警告或者20元以上50元以下罚款;恶意损坏或者偷盗共享单车配备的头盔的,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,处五日以上十日以下行政拘留,可并处500元以下罚款;情节较重的,处十日以上十五日以下行政拘留,可并处1000元以下罚款。呼吁广大市民骑共享单车出行不仅要佩戴头盔,还要把文明记在心间,下车后把车筐的垃圾随手带走。



■文/图 通讯员 何社成

**本报讯** 昨日下午,笔者在陆家新区中心公园,看到这样不和谐一幕。

经了解,陆家新区中心公园是新开放的一家科技感十足的公园,其外部形象美观,园内环境优美,深受市民欢迎,每天都有大量市民和游客来此一游,个别人占用公共场地晾晒私家物品,既不雅观,又影响了城市文明形象。



## 今年汛期,衡阳或“旱涝并存”?

我市气象部门深化联防联动,强化汛期地质灾害防御

■本报记者 金明达  
通讯员 李辉

**本报讯** 4月21日,记者从市气象局获悉,根据气象部门预测,今年汛期天气气候形势严峻,旱涝并存,同时受登陆台风影响程度重于常年,将导致降雨时空分布极为不均,强降雨事件呈多发态势,旱涝急转可能性大,降雨诱发的地质灾害风险高,为汛期地质灾害防治

带来严峻挑战。

针对上述情况,全市气象部门切实加强组织领导,3月20日全面进入防汛工作状态,实行24小时行政业务双岗值班,确保扎实有效做好地质灾害防治气象保障服务工作;强化监测预报预警,积极发挥天气雷达在预警服务中的作用,提供递进式精准预警服务,重点提醒县、乡、村等一线防汛责任人和群测群防员,在强降雨来临前立即启动巡查防守;联合市自然资源和规

划局开展基于网络预报的地质灾害气象风险预警和潜势预报,进一步提升地质灾害监测预警的准确率和时效性,努力做到监测精密、预报精准、服务精细;深化部门合作,主动对接自然资源、应急管理、水利等部门,开展联合会商、联合发布预报预警,推动国家突发事件预警信息发布系统在地质灾害防治领域中的应用,力争预警信息发得出、传得快、收得到、用得好。

## 中国消除丙肝联盟公益项目在衡启动

■朱嘉林 实习生 李曾

**本报讯** 为落实健康中国2030规划纲要,推动我市消除丙肝,减少丙肝导致的肝硬化、肝肿瘤等终末期肝病负担,4月20日,中国消除丙肝联盟公益项目在我市启动。

为了更好地指导支持基层医疗、疾控部门开展丙肝公众科普高危人群筛查、患者治疗随访等工作,培训会还邀请了中国工程院院士庄辉、中国疾控中心艾防中心李健分别解读了丙肝疾病

负担和中国丙肝流行现状。中南大学湘雅二医院教授龚国忠、南华大学附属第二医院教授朱理辉、南华大学附属南华医院教授钟哲峰分别就“中国丙型肝炎院内筛查管理流程”“大道至简消除丙肝”“院内转诊——丙肝消除第一步”进行授课。

培训会上还授予衡阳市疾病预防控制中心“中国消除丙肝联盟公益项目·防治基地”,授予南华大学附属第一医院、附属第二医院、附属南华医院,衡阳市中心医院,衡阳市第三人民医院等5家省、市级医院“中国消除丙肝联盟公益项目·诊疗基地”,

并向相关专家颁发全国肝健康促进专家委员会证书。

据悉,中国消除丙肝联盟公益项目由中联肝健康促进中心主办,北京大学感染病研究中心、中国肝炎防治基金会、北京大学肝病研究所、中华医学会肝病学分会、中华医学学会感染病学分会、吉林省肝病研究所、丙肝虚拟社区、人民日报《健康时报》社协办。项目启动以来,与全国140余家医疗和疾控机构建立合作,全国现场培训医护人员4000余人次,在线培训10万余人次,开展免费筛查8万余例。

创建 全国文明城市

祥云社区:

## 清理楼顶菜园 美化共同家园

■谢小青 通讯员 周小琳

**本报讯** “谢谢你们,现在我们的楼顶终于没有异味了。”为了让辖区居民有一个干净整洁的居住环境,衡阳国家高新区蒸水办事处祥云社区工作人员自4月1日起组织“衡阳群众”志愿者、物业公司工作人员在辖区各小区楼顶开展楼顶菜园清理行动。

社区网格员在前期排查过程中,发现有部分居民在楼顶种菜。楼顶种菜不仅破坏防水引发恶臭,影响小区的环境卫生,致使高层住户不敢开窗,同时楼顶也占用了公共资源,加重了楼板负荷,带来房顶渗漏、墙体破坏等问题。

为对楼顶种菜现象进行整顿,社区发动各物业公司小区宣传栏、楼栋口张贴通知,倡导居民自行清除菜地,不能及时清除的,届时统一清除。小区居民大部分都表示支持,但仍有一部分居民不愿清理。为此社区工作人员兵分两路,一组对楼顶种菜的住户进行劝说和解释,向他们解释种菜对环境及各方面造成的影响;一组组织志愿者、物业公司积极清理菜地、泡沫盒及废弃瓶罐,并拆除架子。在各方的共同努力下,目前祥云社区清理楼顶种菜面积达4500余平方米。

衡东县霞流镇:

## 帮助退捕渔民 找“饭碗”

■通讯员 袁骏

**本报讯** 日前,衡东县霞流镇农业综合服务中心与沿河村(社区)工作人员携带“小喇叭”巡江踏堤,循环播放禁渔政策,挨家挨户向村民普及禁渔知识,呼吁村民们自觉抵制非法捕捞、非法销售渔获物,共同保护水域生态环境和自然资源财富。

近日,该镇对全镇的禁捕退捕工作进行再部署、再落实。抽调人员成立镇级护渔队,按照“违规船只封存、违规捕捞清零”的原则,对境内所有水域进行地毯式巡回检查,发现违规捕捞的,一律联系公安部门严肃处理。继续营造声势,形成联防联控、群防群治的良好格局,引导群众自觉抵制电鱼、毒鱼、炸鱼等违法行为。通过上门走访、摸排的形式普及禁捕退捕政策知识、法律法规,全面禁止贩卖违法渔具,切断非法捕捞销售产业链条。号召辖区群众从自身做起,杜绝“野生鱼、虾、蟹、鳖”等市场交易,禁止食用野生水产品。与此同时,全面做好退捕渔民职业技能培训,帮助退捕渔民发展畜禽水产养殖加工、生态增殖渔业、休闲旅游业等,切实让渔民退出后能稳得住、能就业、能致富。